

810567

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (1163) | Воскресенье, 17 апреля 1955 года | Цена 15 коп.

Год издания 16-й

Всемерно укреплять дисциплину труда

Хлеборобы нашего района приближаются к одному из ответственных этапов сельскохозяйственных работ — весеннеей посевной кампании. В колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях ведутся последние приготовления к севу. В передовых хозяйствах составляются рабочие планы на период весенних полевых работ, еще раз пересматриваются и доукомплектовываются тракторные бригады, намечаются маршруты передвижения техники. Мысли и дела хлеборобов и механизаторов направлены на то, чтобы провести сев в лучшие агротехнические сроки.

В этом году перед тружениками колхозной деревни стоят большие задачи. Выполнение решения январского Пленума ЦК КПСС, колхозы нашего района значительно увеличивают посевные площади. В ряде колхозов — имени Маленкова, «Победа», «Страна Советов» и других — общая посевная площадь возрастает против прошлого года на 1.000—1.500 гектаров.

Выполнение такого объема работ потребует максимального напряжения сил. И это тем более, что в большинстве колхозов не создано необходимого запаса зерна. Достаточно сказать, что только в колхозах Худяшевской МТС нужно поднять под посев 1955 года более 10 тысяч гектаров весновспашки.

Не менее ответственные задачи стоят перед тружениками колхозов, МТС и совхозов и в области животноводства.

Решение всех этих задач немыслимо без дальнейшего улучшения организации труда, без укрепления трудовой дисциплины работников полеводства и животноводства. Однако хозяйственные и партийные руководители ряда колхозов и МТС не только не уделяют должного внимания этому участку работы, но порой сами становятся на путь нарушения государственной, трудовой дисциплины. Так, например, председатель колхоза «Новь» тов. Почевалов вместо мобилизации членов артели на успешную подготовку к севу, на подъем общественного животноводства занимается пьянкой, по несколько дней не появляется в правлении.

Нарушая сам дисциплину труда, тов. Почевалов не может потребовать соблюдения дисциплины от колхозников. Поэтому многие трудоспособные члены артели не выходят на работу. Все это привело к тому, что колхоз до сих пор не подготовился к севу.

Предмайская вахта бетонщиков Куйбышевской ГЭС

СТАВРОПОЛЬ (Куйбышевская область). (ТАСС). С каждым днем растут темпы укладки бетона в основные сооружения Куйбышевского гидроузла. На пусковом объекте — нижних судоходных шлюзах — первенство в соревновании удерживает коллектив участка, которым руководит т. Леванчук. За первую декаду апреля бетонщики участка уложили более 6.300 кубометров бетона, выполнив задание на 130 процентов.

Здесь еще не закончен ремонт сбруи, транспортных средств и тары.

Неблагополучно обстоит дело с дисциплиной труда и в колхозе «Искра» (председатель тов. Денисенко). Здесь ежедневно не выходит на работу 25 процентов трудоспособных членов артели. А ведь в колхозе до сих пор не подработано более 30 центнеров семянной пшеницы. Особенно недовольствительно поставлена дисциплина во второй и третьей полеводческих бригадах этого колхоза. 11 апреля был дан наряд на переборку семенного картофеля, однако из шести человек, выделенных 2-й бригадой, ни один на работу не явился. За март в этой бригаде не вывезено ни одной тонны перегноя на поля. Но такое положение, видимо, ничуть не тревожит бригадира тов. Карпенцева.

В поднятии трудовой дисциплины исключительная роль принадлежит партийным организациям колхозов, МТС, совхозов и их секретарям. Но надо сказать, что некоторые из них стоят в стороне от этого важного дела. Они не налагают массово-политическую работу среди колхозников, не мобилизуют их на выполнение задач, стоящих перед колхозами в период завершения зимовки скота, подготовки и проведения весенне-полевых работ. Хуже того, отдельные секретари парторганизаций колхозов — тов. Шубенков из колхоза «Кузбассстрой» и некоторые другие — сами нарушают трудовую дисциплину.

Крайне недовольствительно поставлена трудовая дисциплина в колхозе имени Сталина. Пьянки, невыход на работу здесь превратились в обычное явление. В результате колхоз к севу не готов — семян не хватает, инвентарь и сбруя не отремонтированы. Плохо здесь обстоит дело и с животноводством. Корма к фермам подвозятся нерегулярно. 13 апреля, например, до 12 часов дня скот стоял голодным. Повинны в этом прежде всего заведующий фермой тов. Мышкин и председатель колхоза тов Ильин, не обеспечившие создания запаса кормов на период распутицы.

Долг партийных и хозяйственных руководителей колхозов, МТС и совхозов — обеспечить неуклонное улучшение трудовой дисциплины. Без этого нельзя серьезно говорить об успешном выполнении любой хозяйственной задачи.

На трудовой предмайской вахте

Больше свежих овощей

Правление сельхозартели «Труд» придает большое значение дальнейшему развитию теплично-парникового хозяйства.

В прошлом году свежими овощами были снабжены как труженики колхоза, так и механизаторы.

Теплица в колхозе имеет 20 рам, 12 парников и площадь под огородом занимает 3 га.

24 марта этого года была произведена посадка помидор и дней через 6—7 появились дружные всходы. Сейчас хорошо развивается 2 пары листьев. Для дальнейшего их роста подготовлено более чем 60 тысяч торфоперегнойных горшочеков.

Хорошо трудится в бригаде тов. Новоселова звено т. Мосиной, где работают тов. Бараксина, Трапезникова, Новоселова, Колегова и другие. Они уже подготовили парники к высадке рассады помидор. Огородный участок удобряется птичьим пометом, перегноем и минеральными удобрениями.

После высадки помидор будет произведен посев семян капусты. Проводятся работы для обеспечения водой теплично-парникового хозяйства.

Ф. НОСОВ.
заведующий Тарабаринской сельской библиотекой.

Красное знамя — передовому коллективу

Доярки совхоза № 208 взяли обязательство надоить в этом году от фуражной коровы по 4.150 литров молока. Недавно партийная и профсоюзная организации рассмотрели выполнение социалистических обязательств за зимний период. Слова животноводов не разошлись с делом. За четыре месяца от каждой фуражной коровы надоено 1.100 литров молока.

Переходящее красное знамя профсоюзной организации вручено второму гурту третьей животноводческой фермы, где от каждой фуражной коровы получено по 1.300 литров молока.

В честь всенародного праздника — 1 Мая — доярки совхоза обязались неустанно добиваться повышения надоев молока путем улучшения уходов за животными и надоить за летний период не менее 1.150 литров молока от фуражной коровы.

М. ЕВТЮШКИН,
секретарь парторганизации
совхоза № 208.

Бригады укомплектованы

Хорошо потрудилась в Худяшевской МТС на ремонте тракторов и сельхозинвентаря бригада, возглавляемая т. Ротовым. Особенно деятельно подготовка к весенне-полевым работам развернулась в дни предмайского соревнования. Сейчас тракторная бригада т. Ротова полностью укомплектована. Трактора, инвентарь находятся в полной исправности. Бригада готова к вы-

езду на поля колхоза «Красный Октябрь».

Успешно завершила подготовку к весне и бригада, которой руководит т. Колотилин. Она уже побывала в поле, произвела подкормку озимых на площади 50 гектаров. В ближайшие дни бригада т. Колотилина приступит к весенне-спашке на полях колхоза имени Молотова.

А. ХОЛМИН.

Обязательства механизаторов

Тракторная бригада т. Саломыкина, обслуживающая сельхозартель «Победа», оказала большую помощь колхозу в вывозке удобрений на поля. С первых дней приезда на усадьбу колхоза трактористы занимались вывоз-

кой перегноя на участок, предназначенный для посева кукурузы. Все сельскохозяйственные машины в бригаде отремонтированы.

Трактористы взяли обязатель-

ство добиться высокого урожая и завоевать первое место в соревновании между бригадами Краснинской МТС.

А. РАХМИЕВ,
тракторист.

По родной стране



Амурская область. Большое строительство развернулось в новом совхозе «Чесноковский», созданном для освоения целинных и залежных земель. Механизаторы поселились в новых четырехквартирных домах. Успешно работает на строительстве бригада плотников во главе с бригадиром И. Кручининым.

На снимке: плотники разбирают лес, предназначенный для строительства в совхозе «Чесноковский».

Фотохроника ТАСС.

Строители едут на целинные земли

КИШЕНЕВ. 12 апреля трудящиеся Кишенича проводили в путь седьмой эшелон с молодыми патриотами, пожелавшими работать в районах освоения целинных и залежных земель. Почти весь новый отряд добровольцев, а их семьют человек, состоит из техников-строителей

и рабочих различных строительных специальностей.

МАХАЧКАЛА, 12 апреля отсюда выехали в Кустанайскую область более 300 плотников, каменщиков, штукатуров. В районах освоения новых земель они будут возводить жилые дома, элеваторы, проводить узкоколейные железные дороги.

Сотни рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината, завершив очередной трудовой день, пришли в клуб на собрание, посвященное кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

Советский народ трудится во имя мирного процветания Родины, — заявил выступивший на собрании мастер кислотного цеха т. Паршин. — Вместе с нами против империалистических хищников, готовящих новую войну, выступает все прогрессивное человечество. Мы, советские люди, не боимся угроз и, если понадобится, сумеем отстоять свой мирный созидательный труд.

Единодушно ставят свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира работники лесной промышленности, моряки, колхозные животноводы, оленеводы и рыбаки, жители самых отдаленных районов Крайнего Севера.

Партийная жизнь

Усилить контроль за исполнением партийных решений

Устав КПСС обязывает каждого коммуниста быть активным бойцом за выполнение партийных решений. Для члена партии недостаточно только согласие с партийными решениями, он обязан настойчиво бороться за претворение этих решений в жизнь. Пассивное и формальное отношение коммунистов к решениям партии ослабляет боеспособность партии и поэтому несомненно с пребыванием в ее рядах.

Для того, чтобы успешно и правильно организовать исполнение партийного решения, необходимо творчески, коллективно продумать и подготовить вопрос для обсуждения на партийном собрании.

Когда к подготовке вопроса будет привлечено большинство коммунистов, то такое собрание будет целеустремленным. Член партии, которому было поручено проверить тот или другой объект, конечно, в выступлении вскроет ряд имеющихся недостатков, предложит, каким образом эти недостатки устранить. На таком собрании обязательно будет достаточно критических выступлений.

На хорошо подготовленном партийном собрании у коммунистов выявляется ряд неотложных вопросов.

Решение всегда должно быть конкретным, действенным, целенаправленным. Однако некоторые партийные решения грешат многословием, расплывчатостью. Особенно этим увлекался бывший секретарь парторганизации колхоза «Страна Советов» Т. Аммосов.

Решения эти похожи одно на другое, констатационная часть на двух листах, а затем перечисляется 10—12 пунктов, говорящих вообще, но не конкретно. Такое решение очень трудно выполнять. Вот, например, в феврале 1955 года в колхозе «Победа» проводилось открытое партийное собрание с вопросом «О состоянии и мерах улучшения сохранения скота в зимний период». Решение этого партийного собрания изложено на 4-х страницах. И вот один пункт:

«Обязать правление колхоза

первым из Ульяновых, прибывших из Симбирска в Петербургский университет, был старший брат Владимира Ильича — Александр. С 1883 по 1887 год он был студентом естественного факультета. Сохранившиеся документы свидетельствуют о том, что на третьем курсе Александр Ульянов написал блестящую работу по зоологии, удостоенную университетской золотой медали. Вручая ему эту награду, ректор назвал Александра Ульянова гордостью Петербургского университета.

Таким предстает молодой В. И. Ленин в картине художника Орешникова, установленной в главном корпусе Ленинградского государственного университета. У этой картины, воссоздающей яркий эпизод юности великого вождя, подолгу простоявает всякий, кто впервые попадает в старинное университетское здание на Неве, в котором 64 года тому назад экстерном сдавал экзамены по юридическому факультету В. Ульянов.

Страницы истории Ленинградского университета, связанные с этим событием, составляют предмет особой гордости всего его многочисленного коллектива.

Скромный университетский музей бережно сохраняет спе-

устранить имеющиеся недостатки на животноводческой ферме». Состав правления — 9 человек. Как устраниТЬ? Какие недостатки? Вот попытайся организовать исполнение такого пункта решения.

Подобных формулировок можно встретить много. А нужны ли они? Партийным организациям колхозов предоставлено Уставом КПСС право осуществлять контроль за хозяйственной деятельностью правления колхоза. Чтобы правильно организовать этот контроль, следует членам партии не командовать, не подменять правление артели, а действовать через него, помогать ему повседневно, повышать его авторитет.

Осуществлять контроль следует путем заслушивания отчетов руководителей на партийном собрании. Надо добиваться, чтобы принятые решения действительно выражали коллективное мнение и опыт всех членов парторганизации, чтобы в решении были учтены все ценные предложения, высказанные на собрании.

В настоящий период, когда колхозы и МТС приступают к весенне-полевым работам, партийным организациям следует распределить свои силы так, чтобы коммунисты были действительными бойцами за претворение в жизнь партийных решений как в области растениеводства, так и животноводства.

Практика организационно-партийной работы подсказывает, что контроль исполнения партийных решений, необходимо осуществлять путем систематической проверки исполнения решений, принимаемых партийными собраниями, и постановки на партийных собраниях докладов о проведении в жизнь этих решений. Таким образом, речь идет не об информации, а о том, чтобы секретари отчитывались конкретно, как выполняются принятые решения.

А в партийных организациях колхозов «Страна Советов», «Победа», «Восход» секретари парторганизаций не отчитываются перед коммунистами о состоянии исполнения ранее принятых партийных решений, тем самым

допускают ряд упущений в работе.

На партийном собрании парторганизации колхоза «Восход» от 16 марта хотя и было принято решение об улучшении работы агитаторов, для чего следовало провести семинар с агитаторами, секретарь парторганизации Т. Мартынов (он же заведующий агитколлективом) этот пункт решения не выполнил. Коммунисты обязаны спросить с Т. Мартынова, почему он игнорирует партийные решения. Не выполняются пункты решения по ликвидации срывов занятий в кружке по изучению истории КПСС. Не улучшила работу и комсомольская организа-

ция. Плохо выглядит работа партбюро первичной парторганизации колхоза «Страна Советов» (секретарь парторганизации Т. Бородин). Ранее парторганизация на собраниях принимала немало разнообразных конкретных и неконкретных решений. Что же получается? Т. С. Бородин решил все делать сам, не опираясь в своей работе на коммунистов. Он один выпускает стенгазету, готовит собрание, один «осуществляет контроль» за деятельность правления колхоза, а поэтому у него ничего, по существу, не получается. Такая практика работы к хорошему не приведет.

Долг каждого коммуниста — активно выполнять решения партийных собраний.

В такой период, когда Коммунистическая партия проводит повседневную работу по повышению социалистической сознательности трудящихся масс, добиваясь выполнения стоящих задач, партийные организации должны сосредотачивать свое внимание на главном, продуманно относясь к принятию решений, умело организовывать их исполнение, что будет способствовать улучшению коллективного руководства и дисциплинировать как коммунистов, так и беспартийных.

Н. ЧУГУНОВ,
инструктор РК КПСС по зоне
Краснинской МТС.

циальную экспозицию: «Детство, юношеские годы и начало революционной деятельности В. И. Ленина». Здесь воспроизведены фотокопии прошений, поданных Лениным в министерство народного просвещения и председателю испытательной юридической комиссии при Санкт-Петербургском университете, о разрешении ему держать экзамены экстерном. На одном из стендов — фотокопия диплома первой степени об окончании юридического факультета Петербургского университета выданного В. И. Ульянову 26 января 1892 года.

Из помещенной тут же справки известно, что весной и осенью 1891 года В. И. Лениным было сдано 13 устных и один письменный экзамен, и по каждому из них он, единственный из 33 экзаменовавшихся, получил наивысший балл.

Не узнать теперь бывшего Петербургского, ныне Ленинградского, университета. Свыше 10 тысяч студентов пятидесяти с лишним национальностей занимаются на 12 его факультетах. Ленинградский университет стал одним из крупных центров изучения богатейшего ленинско-го научного наследия. На его кафедрах молодые ученые защи-

ГОВОРЯТ ПОЛЕВОДЫ

Дорожить каждой минутой

Шесть лет тому назад правление колхоза «Искра» впервые послало меня работать сеяльщиком на тракторный агрегат. С тех пор каждую весенне-посевную кампанию я встречаю с механизаторами Чесноковской МТС.

Работа сеяльщика — ответственная работа. И если с ней он справится хорошо, значит часть большого дела в выращивании урожая решена.

В прошлом году я работал вместе с напарником Степаном Шутовым. Нужно сказать, что сеярных зерновых провели неплохо. Нашей работе благоприятствовала слаженная работа трактористов Ивана Ларина, Анатолия Игнатенко и колхозников из обслуживающего персонала.

Весь процесс работы мы проводим, примерно, следующим порядком. Перед началом сева вместе с бригадиром полеводческой бригады и механизаторами обсуждаем план работы, делаем осмотр площади. Заранее различаем места, где будут заправляться трактора и загружаться сеянки. Возчики заранее знают, где сколько нужно сгрузить сеянки.

На протяжении всей посевной я внимательно смотрю за четкостью работы сеялок, слежу за высевом и заделкой зерна в почву. Бывают случаи, когда по неопытности или невнимательности сеяльщика агрегат вводится в действие с нестругироваными высевающими механизмами. Такая оплошность приводит к неправильному высеву и пагубно отражается на будущем урожае.

К работе я приступаю тогда, когда сам осмотрю агрегат, проверю и установлю норму высева. Если самому разрешить какой-нибудь вопрос не удается, обращаюсь за советом к трактористу или бригадиру тракторной бригады. Совместными усилиями

устраняем замеченные недостатки.

Весной 1954 года трактором «ДТ-54» на склоне трех сеялок за световой день я засевал 70—80 гектаров пшеницы. Выработка, конечно, невысокая. При наших возможностях ее можно увеличить и довести до 100 и более гектаров. Это на несколько дней сокращает поевые работы и дает возможность сохранить влагу в почве.

Нынешней весной предстоит засеять свыше тысячи гектаров зерновых. На севе будут работать два трактора из бригад Головнева и Павловского.

Используя накопленный опыт, я предлагаю весенний сев закончить не за 12 рабочих дней, как это предусмотрено в рабочем плане, а за 6—7 дней. Основную часть посевных площадей проведем по весновспашке. Для этого, прежде всего, нужно обеспечить высокопроизводительную работу тракторов. Ведь от подготовки площадей зависит беспрепятственная работа сельяниц.

У нас зачастую бывают простои тракторов из-за несвоевременной доставки горючего, воды или семян. Такие остановки занимают несколько минут, но за день минуты превращаются в часы.

Хочется упрекнуть в недальновидности руководителей Чесноковской МТС. С каждым годом на эту работу в колхозах выделяют молодых, неподготовленных товарищей. Опыт и навыки им приходится получать в период своей работы. Не обходится в таком деле и без ошибок. Избежать их можно путем кратковременной учебы сельяниц. Однако в Чесноковской МТС семинары по проведению сева ранних культур не проводятся.

В. ДЕНИСЕНКО,
бригадир полеводческой бригады.

Приступили к подкормке посевов

Развертывая предмайское соревнование, колхозники первой полеводческой бригады из сельхозартелей «Память Ильича» успешно подготовились к весне и приступили к подкормке посевов.

За первый день подкормлено

32 гектара озимых культур и несколько десятков гектаров очищено от остатков прошлогодней соломы.

В. МАРИНЕНКО,
бригадир полеводческой бригады.

ций диссертации, посвященные проблемам марксистско-ленинской теории; научные доклады студентов и их дипломные работы посвящаются классическим трудам великого корифея науки. Многие диссертанты связали разрабатываемые ими вопросы с революционной, государственной и научной деятельностью В. И. Ленина.

Богат памятными ленинскими местами великий город, носящий светлое имя вождя. В рабочих квартирах Невской заставы звучало в марксистских кружках его пламенное слово, призывающее к борьбе с самодержавием. Здесь совместно со своими единомышленниками Владимир Ильин создал знаменитый петербургский «Союз борьбы за освобождение рабочего класса», впервые начавший соединение рабочего движения с социализмом. Основанный Лениным «Союз борьбы» явился первым серьезным зачатком марксистской партии. На революционный опыт петербургского «Союза борьбы» опирался Ленин в своей дальнейшей работе по созданию марксистской социал-демократической партии в России.

Здесь, в Петербурге, создавался Владимиром Ильичем но-

вый тип рабочей печати — пламенные листовки. Написанные Лениным и его учениками и обращенные к семьянинам, ткачам Торонтоской мануфактуры и другим рабочим заставы, они зажигали пролетарские сердца неугасимым революционным пламенем. С Петербургом связана деятельность В. И. Ленина в России в годы первой русской революции.

Память о великом революционере хранят старины стены бывшего дворца Кшесинской, Таврического дворца, площадь перед Финляндским вокзалом. Навсегда связано имя Ленина со Смольным — штабом пролетарской революции. Отсюда В. И. Ленин руководил октябрьским вооруженным восстанием. В Смольном состоялся исторический второй Всероссийский съезд Советов, провозгласивший победу Октября. С трибуны этого съезда впервые прозвучали ленинские декреты о мире и о земле. Навсегда сохранено для поколений в виде небольшого музея скромное помещение, в котором жил и работал гений пролетарской революции.

А. ВВЕДЕНСКИЙ.
г. Ленинград.

Мы требуем мира

Сбор подписей под Венским Обращением продолжается. Труженики нашего района единодушно подписываются под этим документом, выражаящим волю всего человечества.

На днях прошло собрание, посвященное сбору подписей в с. Хмелево. В клуб шахты имени Энгельса собирались шахтеры, интеллигенты и колхозники.

Выступая на собрании, директор Хмелевской семилетней школы т. Игнатов сказал:

— Пусть вспомнят поджигатели май 1945 года, знаменательную дату, когда был положен конец второй мировой войне, был положен конец преступлениям фашизма.

Заместитель председателя колхоза «Память Ильи» т. Глухов в своей речи говорил о трудовых победах тружеников села,

отстаивающих дело мира, о мирном созидательном труде советских людей, который мы защищаем. И призвал еще самоотверженнее трудиться на благо Родины.

На собрании выступали участники Отечественной войны, женщины-матери, учителя, колхозники, шахтеры — все они с горячим желанием подписывали Обращение, гневно клеймя человечонавистников, пытающихся разжечь новую войну с применением атомных и термоядерных бомб.

С сознанием своей силы труженики заявляют:

— Мы требуем сохранения мира! Это наше право — право свободных людей.

В. АНДРЕЕВ.

Замкнутый круг

Мария Андрианова работает дояркой второй год. Она приобрела навыки, имеет опыт в работе, которая ей по душе. Однако поделиться достигнутыми успехами она не может.

— Какие у нас успехи, — вздыхает она. — На животноводство правление обращает меньше всего внимания. Как работаем, в чем нуждаемся — никого это не интересует. Живем, словно в замкнутом кругу, — заканчивает она свой рассказ. — Кроме работы больше ничего мы не видим...

Заявление Марии Андриановой вполне справедливо. Правление сельхозартели имени Молотова не интересуется созданием культурно-бытовых условий для животноводов. Для них не имеется даже простой комнаты, где возможно было бы нормально отдохнуть. На МТФ в распоряжении доярок только две маленькие комнатушки: в первой падает молоко, а в другой хранится молочная посуда. Здесь же всегда полно народу.

Почитать газету или послушать беседу агитатора никогда не приходится. Газеты, хотя и выписаны, к дояркам попадают редко, от случая к случаю, агитаторов же после избирательной кампании на ферме никто не видел.

Хорошо поставленная массово-политическая работа — залог дальнейшего повышения произво-

дительности труда. Этому, кажется, не нужно учить руководителей артели. Но к большому сожалению, этот участок работы здесь запущен.

До сих пор среди многочисленного коллектива животноводов не взяты социалистические обязательства на нынешний год. Животноводы не знают об обращении передовых доярок области, не борются за повышение надоев молока. Отсутствует здесь применение такого передового метода, как раздой коров. Все это привело к тому, что все коровы дают мало молока. За март месяц суточный уход от фуражной коровы в среднем составляет 4 литра.

В одно время на посту заведующего первой животноводческой фермы находился Степан Змазнев. За развал работы правление колхоза отстранило его от занимаемой должности. Решение было своевременным и правильным. Но какое было изумление животноводов, когда через некоторое время на старой должности снова появился Степан Змазнев. А состояние на МТФ осталось без изменений.

Как видно ни правление, ни партийная организация артели не подходят по-деловому к подбору и расстановке кадров на ответственных участках артельного хозяйства.

А. ЗАЙЧЕНКО.

Зоотехник на ферме

Разливается мягкий весенний рассвет над колхозом «Смычка». По сонным улицам поселка торопливо шагает зоотехник Михаил Ильич Кабанов. Под ногами ломается тонкий ледок, нарушая тишину звонким хрустом.

В раскомандировке уже собрались все доярки. Здесь и пожилые работники, проработавшие на ферме не менее 15 лет, как Г. С. Шубина, и молодые, которые пришли на ферму по зову родной партии, как комсомолка Валя Петрова. Но все они работают с большим желанием, стараясь принести как можно больше пользы.

С каждым днем заметно растут удои коров — все это результат большого, вдумчивого труда коллектива, который хорошо сумел сплотить зоотехник колхоза тов. Кабанов.

Сегодня у него по плану проведение контрольной дошки на животноводческой ферме. Разобрав подойники и подмывочные ведра с водой, доярки расходятся по коровнику, каждая к своей группе коров. Звякнули, потом зашуршили струйки молока о стены подойника.

К молокомеру подходит Полина Андреевна Червоткина. Выливая молоко из подойника она произносит:

— От Кедры.

— Тринадцать сто, — говорит зоотехник. — Хорошо прибавила. Теперь следует ей прибавить корма.

За группой коров Червоткиной тов. Кабанов следит особенно. Это он в прошлом году порекомендовал ей набрать новую группу из нетелей. Не сразу Полина Андреевна рассталась с раздойной группой коров. Молодые, как еще будут доиться, какой подход нужен, но зоотехник одобрил, обещал помочь ей. Вот у нее отелились 12 нетелей, а результаты с каждым днем лучше и лучше.

После окончания дошки доярки собираются в молоканке послушать Михаила Ильича.

В проводимых утром беседах животноводы выясняют причины понижения молока, почему та или другая корова прибавила. Следует ли ей еще добавить кор-

Кинофильмы в апреле

Много новых, интересных, разнообразных по тематике и жанрам кинокартин увидят в апреле зрители Кузбасса.

На экранах кинотеатров в ближайшие дни начнет демонстрироваться цветной фильм по балету С. Прокофьева «Ромео и Джульетта». В нем заняты ведущие мастера советской хореографии. Партию Джульетты танцует Галина Уланова, Ромео — Ю. Жданов, Меркурий — С. Корень, Тибальда — А. Ермолов и др. Балет снят в киностудии «Мосфильм».

Судьбе простой казахской девушки посвящена картина Алматинской киностудии — «Дочь степей». В ней рассказывается о бесправной жизни батрачка Нураджамала, которой только Советская власть принесла счастье и свободу.

В кинотеатрах будут показаны две экранизации классических произведений. Студией имени Горького выпущена кинокартина «Княжна Мери» по одноименному произведению М. Ю. Лермонтова. Ленинградская киностудия закончила съемки фильма по известному роману английской писательницы Войнич — «Овод».

Большой интерес представляет сатирический киносборник «Родимые пятна», состоящий из нескольких сюжетов, бичующих пьянство, бюрократизм.

На экраны выйдет несколько произведений кинематографистов стран народной демократии. Из чехословацких фильмов будут показаны «Богатырь», «Фроня», «Песни гор», «Они приходят из тьмы». Польская кинематография представлена кинокартиной «Пятеро с улицы Барской».

Из кинопроизведений других стран наибольший интерес представляют французские художественные фильмы — «Антуан и Антуанетта» и «Милый друг», снятый совместно с кинематографистами Австрии по одноименному произведению Мопасана.

В апреле также будет демонстрироваться аргентинский фильм «Текут мутные воды».

Из произведений документального и научно-популярного жанра трудающиеся Кузбасса увидят киношерчики «По родной стране» «По Сирии» и «Государственный эрмитаж».

М. В таких беседах составляют индивидуальные рационы для коров, стоящих на раздое, обсуждают поступки своих товарищей.

Большую творческую работу ведет тов. Кабанов с кадрами. По его инициативе доярка Феня Глушкова также набрала группу нетелей из 13 голов. Три из них отелились. Первотелок Ручка дает сейчас 13 литров молока.

Посоветовавшись с членами правления, зоотехник решил давать для первотелок 3 кг концентратов, а коровам раздоеенным по 1,5 кг.

Для дальнейшего повышения продуктивности общественного животноводства зоотехник придает большое значение улучшению породности скота. Сейчас им организовано племенное ядро, куда подбираются коровы с высокими удоями, с правильным экстерьером. В этом году запланировано купить 2 быка-производителя остифризской породы.

В тесном содружестве с работниками фермы Кабанов добился полной ликвидации яловости коров.

Но, как известно, резкое повышение продуктивности не мыслимо без прочной кормовой базы. Поэтому Михаил Ильич с правле-

Мы не хотим войны

На днях в клубе колхоза имени 9-го января проходило собрание по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. С докладом перед тружениками колхозной деревни выступил инструктор РК КПСС т. Стрельников.

После докладчика слово взяла молодая колхозница, комсомолка В. Романова. Она сказала: «Мы не хотим войны и не позволим господам с Уолл-стрита развяз-

вать ее. Подписываясь под Обращением, я заверяю, что еще самоотверженнее буду трудиться на благо нашей любимой Родины, крепить ее мощь.

Выступающие горячо поддерживали Обращение Всемирного Совета Мира и брали на себя повышенные обязательства. Все собравшиеся поставили свои подписи под Обращением.

В. МОИСЕЕВ.

Из редакционной почты

Повышается заинтересованность в труде

Изучив решения январского Пленума ЦК КПСС, животноводы сельхозартели «Память Ильи» с каждым днем добиваются претворения его в жизнь. Если этого года трудники телятниц начислялись от количества закрепленных голов, то в этом году стали начислять с привесом.

Такая оплата труда повысила заинтересованность животноводов в своем труде. Телятница Александра Бердюгина воспитывает телят от 20-дневного возраста. За нее закреплено 14 голов

молодняка. Путем улучшения рациона кормления и придерживаясь выполнения зоотехнических правил, она добилась в своей работе первых успехов. Ежесуточный прирост достиг 670 граммов на голову.

На всех фермах состоялись производственные совещания зооветспециалистов с работниками животноводства, на которых обсуждено планирование и оплата труда в животноводстве.

П. РУДНЕВ,
ветфельдшер колхоза.

Улучшить телефонную связь

Село Устюжанино расположено от районного центра далеко. С районными организациями связаться можно только посредством телефона. Но чтобы дозвониться от нас до города, нужно много затратить энергии и времени. Подчас звонишь полтора — два часа и безрезультатно.

8 и 9 апреля я пытался не один раз дозвониться до города, но так и не удалось. Телефонист-

ка Байкаимовского отделения связи т. Барышева работает неудовлетворительно. Пришлось обратиться к начальнику отделения связи т. Рыковой, но и та не могла вызвать город. Хочу знать, когда будет нормально работать телефонная связь с городом?

В. БУРЯК,
директор Устюжанинского маслозавода.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Хулиганское поведение»

В нашей газете № 40 от 3 апреля в заметке под таким заголовком сообщалось о недостойном поведении бухгалтера колхоза «Искра» Толкачева С.

Как сообщил редакции инструктор РК КПСС по зоне

Чесноковской МТС т. Чекрыжов, факты подтвердились. Поведение т. Толкачева обсуждалось на заседании партийного бюро первичной парторганизации. На т. Толкачева наложено партийное взыскание.

Для выполнения этих обязательств у них имеются все данные. Доярки между собой соревнуются и, выполняя распорядок дня, а также рацион, добиваются успехов.

Окончен трудовой день. Колхозные дома погружаются в темноту, кое-где вспыхивают янтарные электротрубы в окнах. Михаил Ильич вернулся домой.

На столе появились учебники, тетради. Нужно проанализировать свою работу прошедшего дня, поискать в книгах новое, чтобы завтра рассказать дояркам, посоветоваться с ними: не поможет ли узнанное новое еще повысить продуктивность коров?

Нужно законспектировать несколько глав из учебников: наступает решающая пора — весенние экзамены. Скоро ехать в Маринский сельскохозяйственный техникум, где он учится на четвертом курсе зоотехнического отделения. Долго не гаснет свет в комнате колхозного зоотехника.

В. ЕРМОЛЕНКО,
П. ЛЕСОВОЙ.

Литературная страница

Апрель

Апрель... И там, где чуточку пригреет,
Земля снимает шубу января,
Снег тает с каждым днем быстрее,
Вода спешит — не близок путь к морям.
Дома капель с высоких крыш роняют.
Ручьи звенят и в дальний путь зовут.
А в тех ручьях, друг друга обгоняя,
Кораблики бумажные плывут.
Вот у большой «как два Цимлянских моря»,
Глубокой, «как Великий океан»,
У тихой лужи, ребятишки спорят,
Кто же храбрей: матрос или капитан?
Гляжу на них и думаю: немало
Таких вот лужиц по родной земле,
Немало спорщиков, которым миновало
По семь, по восемь только в феврале.
И путь у всех один. Он прям и светел.
И я сейчас бы им тот путь назвал:
— Вас ждет простор морской, соленый ветер,
И полюс северный, и дрейф, и грозный шквал...
Всю жизнь вперед, в любую непогоду!
И как живое прошлое встаёт:
Ведь это — вы, мои бывые годы,
Ведь это — детство милое мое.
Пускай поспорят. Я им не мешаю,
Кто скажет, что их логика слаба?
У них судьба, как Родина — большая,
А Родина — их светлая судьба!

Л. РОМАНЕНКО.

РАССКАЗ

— Быть дождю, большому дождю, — беспокойно произнес Поликарп Иванович, взглянув на небо. Из-за горизонта медленно выползали темно-серые тучи, тесня друг друга.

В первый момент мелькнули мысли: застать воронку и ехать в поле, повторить бригаду, чтобы успели завершить начатые стога до дождя. И он было выбежал за калитку, но затем остановился, машинально повернув обратно.

Идти было некуда. Со всей ясностью вспомнилось общеколхозное собрание, проведенное вчера в поле. Жестоко критиковали его работу колхозники — дисциплина слабая, в поле бригадир бывает редко и, что самое обидное, так и сказали: «часто, очень часто, Поликарп Иванович, ты стал заливать за воротничок». Так и сказали при всей бригаде.

— Э... да, что и говорить, взъелось на меня. Ведь проработал пять лет бригадиром полеводческой бригады, нет, просто взъелись...

Снова вспомнились слова, которые он бросил всему собранию:

«Свет клином не сошелся на этом колхозе — найду место».

Все промолчали, только председатель правления тихо заметил:

— Плохо, Поликарп Иванович, ты понимаешь критику.

И все. Больше никто не произнес ни слова.

«Посчитай, пятнадцать лет работы в колхозе, пять из них бригадиром», — рассуждал Поликарп Иванович вслух, — и вот в отставку. А за что, спрашивается? За «воротничок» закладывало? Так я же не подразумевал, не обругал никого, и что особенного?

Чтобы отвлечься от назойливых мыслей, он стал ходить по двору, ища, чем бы заняться.

Наколот дров, сложил в поленницу. Сел на верстак, закурил.

«Старуха придет с колхозного огорода, заставлю собрать котомку, завтра поутру в город подамся. Устроюсь, заберу ее и заживем припеваючи».

Поликарп Иванович

Вчера прошел дождь, а сегодня ослепительное солнце залило землю и от нее поднялось белесое испарение. Не то дожевые капли, не то роса отражали в себе солнце, играли переливом жемчугом.

В другой раз Поликарп Иванович обязательно остановился и, разведя руками, заговорил бы:

«И до чего красиво, хорошо, аж душа вырываться хочется!»

Сейчас же он шел хмурый. Голову низко опустил на грудь. Он даже от злости пнул траву. Светлые капли веером рассыпались и потеряли свой блеск.

Незаметно для себя заговорил вслух:

— Не прошу свою обиду! Не думайте, найду место, свет ни клином...

— Неужели это Поликарп Иванович? — прервал его мысли чей-то голос, в котором слышалась ирония.

— Как будто он, — хмуро отозвался Поликарп Иванович.

— Не узнал, не узнал на первых порах, ну жить тебе богато, Поликарп Иванович, верная примета.

«Смеется или серьезно?» мелькнуло у Поликарпа Ивановича. Он взглянул на Юдова, инструктора райкома партии, работающего при колхозе.

— Садись, подвезу. Я в МТС еду. А ты далеко путь держишь?

— В город.

— Это по какой надобности, если не секрет?

— Не секрет. Выгнали из колхоза.

— Как выгнали? — взглянул Юдов на мрачное лицо Поликарпа Ивановича. — А председатель мне говорил, что только сняли с бригадиров.

— Сняли, сняли, а что я без бригады? Пять лет бригадирю, — вскипал Поликарп. — А теперь — на... сняли. Куда я пойду теперь? Ну вот и решил в город пойти, — уже тише добавил.

— Правильно сделал. Как же, обиду нанесли большую.

Иди, иди. Пройдет немного времени, приедут за тобой, позовут. Мол, давай обратно, дорогой Поликарп Иванович. Конечно, если из молодых кто не

справится. Как ты думаешь, справляться без тебя?

Поликарп молчал и чувствовал, что отвечать придется.

— Еще бы, молодежь грамотная, все по науке делает, думаю справится.

— Ну вот и выходит, что без тебя обойдется. А ты боишься авторитет потерять. Стыдно поди тебе, Поликарп Иванович, пойти работать вместе с колхозниками, на которых ты еще вчера покрикивал? Так? Так. Выходит не обдумал ты решение сбивания. Выпивать стал чаще? Чаще.

— ... Но я же не хулиган, — горячо перебил собеседник.

— Вот-вот, ты никак не поймешь, что руководитель должен быть примером. Народ на селе стал культурный, поэтому спрос с руководителей в колхозах большой, особенно сейчас, как никогда. А ты сегодня пришел, завтра нет, а пришел — выпивши: где и крикнешь, ругнешь человека, а ведь у каждого есть достоинство, самолюбие. Ты вот с этим самолюбием бежишь, а колхозники терпели тебя и работали, значит свои задачи лучше понимают, шире даже чем их руководитель. Об этом я не раз предупреждал.

— Ну доброе, вот и МТС, мне к партогру надо, — и слез с ходка.

Поликарп Иванович, кряхтя, также слез и, повесив котомку на плечо, тихо побрел по непросохшей дороге.

«Илья ты, лучше меня поняли задачи. Ловко. А и впрямь лучше. Вон я Борьку тогда назвал кобелем, а он не бросил работу? Не бросил. Как он там сказал: народ культурный на селе, а что, и правда. Что от меня им, ни рассказывать доброго, и науки этой мичуринской не знаю. Может я и впрямь через край хватил?»

Через полчаса Юдов, выходя из кабинета партогру МТС, столкнулся с Поликарпом Ивановичем в коридоре.

— Вы скоро поедете в колхоз, Григорий Иванович?

— Минут через двадцать, — ответил Юдов, серьезно, и старик не заметил веселую улыбку, которая скользнула по лицу инструктора.

П. ШМАКОВ.

Колхозные частушки

Наша партия гордится
Хлеборобами страны:
Первосортную пшеницу
Получили с целины.

* * *

Чтобы жизнь в колхозе краше
И зажиточней была,
Умножай богатство наше,
Улучшай свои дела.

* * *

Урожай с полей удвоим
Кукурузного зерна,
И молочные надои
Мы получим все сполна.

* * *

Без забот и без труда,
А труд наш не обуза,
Вырастет лишь лебеда,
Но не кукуруза.

* * *

Если ты зерно посеешь
Доброе, с кондицией.
Урожай большой сумеешь
Ты собрать старицю.

А. БЛИНОВ.

ПОСЛОВИЦЫ

Мир освещается
солнцем,
а человек знанием.
Без наук —

как без рук.
Не гордись званьем,
а гордись знанием.
Не стыдно не знать,
стыдно не учиться.
Где нет знаний,
там нет и смелости.

Луньков как-то говорит:

— Сырейчикову нужны настоящие соратники, стойкие, ве-ряющие, что будущее принадле-жит электричеству. Нужны та-кие, которые не сбегут от неу-дач, не побоятся трудностей.

Именно такие люди и нужны нам. И о них хорошо и талант-ливо рассказали авторы.

Книга не лишена, на наш взгляд, и некоторых недочетов. Некоторые образы очерченны недостаточно выпукло. Мало убе-дителен образ директора завода, инженера-доменщика по специальности, Сергея Емельяновича Шурова. По описанию авторов это умный, проницательный че-ловек. Однако он не может решительно сказать своего мнения, прежде выжидает, что со-общат «авторитеты».

Каким-то беспомощным, за-искивающим показан директор металлургического института Степанянц. Трудно поверить, чтобы такой человек мог воз-главлять высшее учебное заве-дение.

Несмотря на отдельные недо-четы, роман «Молодые люди» читается с увлечением, дает не- мало пищи для размышлений и хорошую духовную зарядку.

М. НИКОЛАЕНКО.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

НОВЫЕ КНИГИ
«Молодые люди»

Александр Бек, автор известной книги о героях-панфиловцах — «Волоколамское шоссе», немало создал произведений, посвященных людям труда, новаторам производства. К числу таких относятся «Тимофей — открытое сердце», «Новый профиль». В этом году вышел новый роман Александра Бека «Молодые люди», написанный им вместе с Наталией Лойко.

«Молодые люди» — книга о наших днях, о новаторах, настойчиво стремящихся к смелымисканиям в науке, прокладывающим новые пути в металлургии. Но в центре повествования — молодые советские люди Александра Поземко, Женя Луньков, Алексей Кистяковский, Леша Чуваев, его жена Тамара и другие хорошие комсомольцы.

Действие происходит в одном сибирском городе Ново-Доменске. Без особого труда читатель, хорошо знающий Кузбасс, в нем может узнать Сталинск — город металлургов.

Сюжет романа не сложен. Валерий Николаевич Сырейчиков, преподаватель металлургии чугуна, разработал новый способ производства чугуна — в электродомне. Его идея заключалась в том, чтобы выплавить из руды чугун, давая в шахту не

кокс, а сырой каменный уголь. Сын неудачника-изобретателя В. Н. Сырейчиков окончил Московскую горную академию по доменному отделению. Когда Владимир Ильич Ленин на VIII Всероссийском съезде сказал: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны», Валерий был студентом-третьекурсником. Еще в то время Сырейчиков зажегся идеей о сооружении электрической доменной печи.

И вот только к 1949 году его изобретение нашло практическое воплощение. Правда, в лабораторных условиях, но Сырейчикову и группе его юных энтузиастов студенту Лунькову, сталеварам Чуваеву, Скирко удастся получить чугун в маленькой электродомне.

Тем не менее преподаватель Шквариков, директор института Степанянц попрежнему продолжали поговаривать, что увлечение Сырейчикова бесплодны и даже вредны. В этом мнении еще

больше их укрепило одно не-предвиденное для новаторов обстоятельство — после выплавки металла печь вышла из строя. Но несмотря на сопротивление рутинеров и маловеров, В. Н.

Сырейчиков и молодой инженер Луньков продолжают свои поиски и, ломая преграды, достигают цели. Их проект одобрен в Москве и им разрешено построить завод с электродомнами.

К сожалению, у нас еще есть люди, которые привыкли пользоваться старыми формулами, работать по-старинке, без особых треволнений и хлопот. Им чужд творческий огонек.

Такими и выведены в романе профессор Свищев, доцент Шквариков. Свищев откровенно «злоязычен» и его настроения и «научные» рассуждения легко понятны: он целиком против создания электродомны.

Но Шквариков, легко и быстро сделавший ученную карьеру, еще молод, он не прочь поговорить о своих прогрессивных убеждениях, порисоваться своими «новаторскими» взглядами. На деле же — это приспособление от науки, хитрец и проница.

Чтобы жить безбедно, он в студенческие годы женился на обеспеченной женщине и обманывает ее всю жизнь. Так же он ведет себя и в науке. Когда печь вышла из строя, он сразу же стал против разработки способа выплавки чугуна в электропечах. Но когда узнает, что это была временная неудача и в Министерстве одобрили идею электроплавки чугуна и даже разрешили построить опытную

шахту, он не может устоять перед давлением рутинеров и даже мешает нашему успешному продвижению вперед.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35, (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

Заказ № 1676 Тираж 3000

ОП15459